

大连大学庆祝建校 30 周年

谭作钧出席并讲话

三十年栉风沐雨,三十年春华秋实。10月11日,大连大学举行建校30周年庆祝大会。省委常委、市委书记谭作钧出席并讲话。市委副书记、市委高校工委书记王启尧,市委常委、秘书长熊博力,副市长温雪琼,市老领导赵亚平出席会议。大连大学校长潘成胜作工作报告。国外友好大学代表、英国斯特林大学执行校长马尔科姆·麦克劳德致辞。教师代表、学生代表、杰出校友代表分别发言。会议

还为在校工作满30年的教工代表颁奖。

谭作钧在讲话中代表市委、市政府向参加大会的嘉宾表示欢迎,向大连大学全体师生员工和海内外校友表示问候,向多年来关心支持学校建设发展的社会各界人士和国际友人表示感谢。谭作钧说,30年来,大连大学始终秉承社会主义办学方向,坚持以立德树人为己任,在学科建设、人才培养、服务社会等方面取得了显著成绩。今天的大

学,正以浓厚的学术底蕴、鲜明的办学特色,成为大连高等教育事业发展的一张靓丽名片。城市孕育大学,大学滋养城市。30年来,大连大学的成长始终与大连市的发展血脉相连、相映生辉。大连大学以“地方大学为地方服务”为己任,发挥人才聚集和科技创新优势,加强校地合作,为大连提供了有力的人才和科技支撑,成为推动大连振兴发展不可或缺的重要力量。

谭作钧强调,当前,大

连已经处于转型发展的关键时期。我们对卓越人才的需求比以往任何时候都更加迫切,对科技创新的渴望比以往任何时候都更加强烈。希望大连大学以建校30周年为新的起点,扎根大连办大学,秉承“文明、自强、求是、创新”的校训,贯彻“文化铸校、依法治校、人才强校、质量立校、特色兴校”的发展方略,树雄心、立壮志,以建设一流学科为突破口,努力建设全国一流的教学研究型地方大学。希望

大连大学进一步提高科技研发水平,增强自主创新能力,推进产学研融合,加快科技成果转化,为大连加快建设东北亚科技创新创业创投中心贡献更多智慧、提供更大助力。希望大连大学紧紧围绕解决好“为谁培养人、培养什么样的人、怎样培养人”这个根本问题,着力优化学科建设,深化教育教学改革,为大连振兴发展培养造就更多的优秀人才。市委、市政府将一如既往地关心大连大学建设,为学校

发展创造更好环境,提供更大支持。

参加大会的还有,英国斯特林大学执行校长马尔科姆·麦克劳德,日本福冈县立女子大学校长梶山千里,日本法政大学副校长福田好朗,台湾圣约翰科技大学校长艾和昌,科摩罗大学校长布汉尼·塞义德,墨西哥国立大学教授奥斯卡·卡马乔·涅托,大连大学海内外校友代表、社会各界人士及学校师生代表等。

大连日报记者刘星

肖盛峰会见固特异公司高管

昨天,市长肖盛峰在棒槌岛宾馆会见固特异欧洲、中东及非洲区总裁克里斯·德兰尼和新任亚太区总裁瑞恩·帕特森一行,双方就进一步深化合作、扩大投资等事宜进行了深入交流。市委常委、副市长卢林参加会见。

肖盛峰对客人的到访表示欢迎,并介绍了我市经济社会发展情况,他说,大连与美国工商界建立了良好的合作关系,美国在连投资企业达到1652家,英特尔、GE、戴尔、IBM、辉瑞、沃尔玛、埃森哲等知名跨国

公司先后在连投资发展。特别是固特异自1994年在连建厂以来,总投资已超过13亿美元,在取得骄人业绩的同时,为大连经济社会发展作出了积极贡献。肖盛峰说,当前,大连正处在加快发展的关键时期,自贸试

验区、自创区和金普新区的开发建设,使大连的发展优势得到充分释放,希望固特异抓住机遇,进一步扩大在连生产规模,与这座城市一同成长、一同发展。市政府及政府部门将积极营造国际化营商环境,为包括固特

异在内的在连投资企业提供更加优质服务。

克里斯·德兰尼和瑞恩·帕特森说,固特异与大连的合作非常成功,在大连工厂发展壮大过程中,我们感受到了大连市政府对企业的责任感,双方在合作

中建立了深厚的友谊。固特异将继续加大技术研发和资金投入,把大连工厂做大做强,生产更高品质、更先进的产品,满足快速增长的中国市场需求,为大连经济社会发展做出更大贡献。

大连日报记者刘晓华

“学习讲话,对标上海,解放思想,真抓实干”

大学习大讨论活动

中山区

确保品质立市先行区建设持续推进

10月10日,中山区委举行理论学习中心组(扩大)“学习讲话 对标上海 解放思想 真抓实干”大学习大讨论专题辅导报告会。

会议指出,要深刻领悟领会大学习大讨论活动的重要意义。要全面准确把握活动的主题,认真学习讲话,牢牢把握发展的正确方向,进一步提高政治站位坚定理想信念,牢固树立以人民为中心的发展思想,持续推动干部队伍作风转变,增强创新发展新优势,掌握科

学的思想方法和工作方法。要全面对标上海静安区,指导和推动中山发展实践。要坚持解放思想,切实转变传统观念和思维定式。要始终真抓实干,不折不扣贯彻落实各项目标任务。

会议要求,切实抓好大学习大讨论活动的各项要求。要强化组织领导,全面统筹大学习大讨论活动事宜,区级班子要带头开展学习讨论,发挥示范作用;全区各级党组织要形成一级带着一级学、一级抓着一级干、一级跟着

一级讨论的浓厚氛围;全区各部门各单位各街道要与“两学一做”学习教育常态化制度有机结合起来,通过学习提高创新和推动工作的能力。要强化调研对标,把此次学习讨论活动与贯彻落实党的十九大精神相结合,与科学谋划本街道本部门本单位发展目标和当前重点工作相结合,真正做到学习讨论和工作两头抓、两不误、双促进,确保品质立市先行区建设持续推进,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。 记者徐阳

瓦房店市

完善发展思路创新发展举措

10月11日,瓦房店市委组织召开“学习讲话,对标上海,解放思想,真抓实干”大学习大讨论专题报告会。本次报告会邀请上海交通大学战略研究所所长、国家级有突出贡献专家孟宪忠教授,做了《技术、经济大变革背景下的企业与区域经济发展对策——关于上海经验》专题辅导报告。

孟宪忠从经济社会发展的趋势与瓦房店市发展的条件、存在的差距、发展的选择与发展的定位,全面创新与全面精益,政府

对发展的支撑与服务等四个方面,对技术、经济大变革背景下的企业与区域经济发展对策进行了深刻的阐述,报告知识渊博、视野开阔、语言生动、引人入胜,既有丰富的理论基础,又通俗易懂。

与会党员干部一致认为,报告通篇贯穿解放思想的主线,丰富了思想,启发了思路。专家介绍的上海经验,为瓦房店市的发展提供了对标上海的标杆。

记者了解到,报告会前一天,孟宪忠还与部分党员

领导干部进行了“对标上海,查找差距,解放思想,谋划未来”座谈会,就如何对标上海,解放思想,进行深入研讨交流。他建议,瓦房店市要助力大连、借力大连、深挖资源、解放思想、真抓实干,大力宣传复州古城、香洲田园城等地方旅游资源,充分利用苹果、大樱桃、小米等特色农产品以提高知名度。与会党员干部表示,要不断完善发展思路,创新发展举措,解放思想,真抓实干,加快建设中等发达城市。

大连日报记者刘福国

天天悟读

获得精神生长的力量

2017

读书有三种目的:实用(比如读与职业相关的书);消遣;吸取精神生长的营养,得到精神上的启迪、享受和提高。第三种是作为精神生活的阅读,这才是我们所说的阅读的本义。只有前两种,没有第三种,就不能说这个人是有阅读生活的。

书籍是人类精神生活的主要载体,阅读便是个人精神生活的主要方式。通过阅读,个人超越时空的限制,与一切时代的优秀灵魂交谈,从全人类的精神土壤中吸取营养。阅读使我们获得人生最珍贵的价值:优秀,幸福,宁静。

阅读经典就是跨越时空去寻找灵魂亲人

人们常说:阅读改变人生。这句话很对,但要弄清改变什么,改变的并不是人生的外观和表象,而是人生的格调、气象、境界。优秀是成功的前提,在优秀的基础上,才是真成功、大成功。历史上有许多伟大人物,在他们众所周知的声誉背后,往往有一个人所不知的身份,便是终身读者。

从精神生活的角度出发,可以把书分为三大类。一是不可读的书,不能提供任何精神的启示或有用的知识;二是可读可不读的书,不读肯定不会有遗憾,世上的书大多属于此类。三是必读的书,所谓必读,是就精神生活而言,即每一个关心人类精神历程

和自身生命意义的人都应该读。

第三类书就是通常所说的经典。阅读作为精神生活,最合适的读物是经典。在人类精神探索的道路上,经典原著最可靠、最鲜活、最有趣,也是集中了人类最重要的精神财富的宝库。读经典,要把功夫下在读原著上,直接向大师学习,少读甚至不读那些二手、第三手的所谓心得、解读、教辅一类的书。叔本华说:“只有从那些哲学思想的首创人那里,人们才能接受哲学思想。因此,谁要是向往哲学,就得亲自到原著那肃穆的圣地去寻找永垂不朽的大师。”对于每一个有志于阅读的人,叔本华的这一指点都是适用

的。

在名著的范围内,你会有一个尝试和选择的过程。重要的是从一开始就给自己确立一个标准,非最好的书不读,每读一本书,一定要在精神上有所收获。我相信在灵魂和灵魂之间存在着某种亲缘关系,阅读经典就是跨越时空去寻找自己的灵魂亲人。

阅读是为了内在的生长,让自己成为精神上优秀的人。根据这个目的,关于阅读的方法,我提两条建议。

一是不求甚解。无论《论语》还是柏拉图,不妨就当作闲书来读,阅读的心态和方式应该是轻松的。你不是在做学问,不要刻意

求解,不要受阻于暂时读不懂的地方,读不懂不要硬读,先读那些读得懂、能够引起自己兴趣的著作和章节。这里有一个熏陶和熏陶的过程,人文修养就是这样熏陶出来的。你内在的东西在积累,你用来理解大师们的资源在积累,有一天你会发现你越来越能读懂,阅读本身就是一种享受了。

二是为我所用。你用不着去死抠大师说的原义到底是什么,这个对你不重要,让学者们去争论去吧。对于你来说最重要的是,把它化为你的精神营养,让你的精神得到生长。读大师的书,是为了走自己的路。

文/周国平

好帖分享·每日一得

409

新商报